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O plánovaném zdvoukolejnění a elektri-
fikaci železniční tratě Ostrava – Frýdek-
-Místek jsme čtenáře Vratimovských no-
vin již informovali. S tím je spojen přede-
vším nárůst dopravy na této trati a zrych-
lení vlaků. A to s sebou přináší zejména 
zvýšené riziko vážných dopravních nehod, 
zpomalení dopravy při průjezdu městem, 
nebezpečí, že sanitky a hasičská auta če-
kající před závorami nebudou moci včas 
poskytnout pomoc apod. Proto vedení 
města od okamžiku, kdy se o tomto zá-
měru dozvědělo, činí všechny možné 
kroky k tomu, aby zde bylo vybudováno 
mimoúrovňové křížení tak, jak s tím po-
čítá i územní plán. V první fázi projektu 
elektrifikace trati se na to zapomnělo a te-
prve k našim urgencím na Krajském úřa-
dě Moravskoslezského kraje a u Správy 
železniční dopravní cesty, státní organiza-
ce (dále jen SŽDC), byla původní studie 
doplněna o námi požadované mimoúrov-
ňové křížení. Tady bych chtěla poděkovat 
pracovníkům SŽDC a zejména Mgr. Petru 

Pšeničkovi, kteří ihned poté, kdy jsme je 
kontaktovali, na náš požadavek zareagova-
li kladně  a nechali studii rozšířit a schválit 
tak, abychom nezůstali odříznuti od okol-
ního světa a nebyli vystaveni výše zmíně-
ným rizikům.

Původně se počítalo s nadjezdem, poz-
ději se přidala ještě varianta podjezdu. Je 
podstatně levnější a mnohem méně zasa-
huje do vlastnických práv k nemovitostem, 
resp. nemovitých věcí tj. pozemků a budov 
soukromých vlastníků v této oblasti. Tato 
varianta nakonec zvítězila, byť ještě ne-
padlo úplně konečné rozhodnutí a i nad-
jezd zůstává ve hře. Dle informací SŽDC 
byl úsek Ostrava -  Kunčice - Frýdlant nad 
Ostravicí - Ostravice schválen k dalšímu 
rozpracování včetně podjezdu. V praxi to 
znamená, že mohou v roce 2017 započít 
práce na dokumentaci pro územní říze-
ní, tj. příprava na kompletní modernizaci 
a elektrifikaci tratě. 

Správa železniční a dopravní cesty sli-
buje také opravy a modernizaci nádraží 

a nádražních budov, bude-li tato investice 
realizována. Nezanedbatelným přínosem 
pro město by bylo ukončení stavební uzá-
věry v té části Vratimova, kde územní plán 
s nadjezdem počítá a která představuje vel-
mi podstatná omezení při nakládání s ne-
movitým majetkem.

Kdy se realizace projektu dočkáme, dnes 
nikdo nedovede odhadnout. Práce na všech 
stupních projektové dokumentace, povo-
lovací řízení a zejména jednání s vlast-
níky dotčených nemovitostí jsou složité 
a zdlouhavé. Víme to z vlastních zkuše-
ností s liniovými stavbami v našem měs-
tě a ty jsou  rozsahem a složitostí s tímto 
projektem nesrovnatelné. Možná, půjde-li 
vše velmi hladce, mohlo by se se stavbou 
začít v roce 2020. Ale to je opravdu jen můj 
vlastní odhad. Kudy podjezd povede, bude-
-li v budoucnu opravdu postaven, se může-
te podívat na obrázku k tomuto článku. 

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Zase o krok blíže k mimoúrovňovému křížení 
železniční tratě a ulice Buničitá

Ze schůze rady města Zápis do MŠ Opavská růže

foto MěÚ Vratimov

PODJEZD VRATIMOV
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Ze schůze 
Rady města

Dne 28. 2. 2017 rada města 
mimo jiné:
•  schválila poskytnutí finančního daru 

na zajištění provozu Záchranné stani-
ce v Bartošovicích na Moravě

•  schválila Smlouvu o provedení vý-
sadby 200 ks keřů na pozemku 881/1 
v k. ú. Vratimov

•  schválila zvýšení nájemného u prostor 
sloužících k podnikání, které jsou 
v majetku města Vratimova, koefici-
entem ve výši Ki 1,007 (což je 0,7 %) 
s účinností od 1. května 2017

•  schválila zvýšení nájemného v obec-
ních bytech, včetně půdních vestaveb 
v domech č. p. 205, 206, 690, 808–
810, 820–825, 830–832, 1021 koe-
ficientem ve výši  Ki 1,007 (což je 
0,7 %), s účinností od 1. května 2017

•  schválila přidělení dotace z rozpočtu 
města Svazu tělesně postižených, 
Mysliveckému spolku HUBERT Vra-
timov, Spolku seniorů města Vrati-
mov, Českému svazu včelařů, Oddílu 
stolního tenisu TTC MG Odra GAS 
Vratimov, Občanskému spolku VSD, 
Českému zahrádkářskému svazu zá-
kladní organizace Horní Datyně, Čes-
kému zahrádkářskému svazu základní 
organizace Vratimov a Římskokato-
lické farnosti Vratimov

•  vyhlásila záměr pronajmout část po-
zemku v areálu městského koupaliště 
za účelem provozování stánkového 
prodeje s občerstvením v letní sezó-
ně 2017

•  schválila uzavření Smlouvy o dílo 
na služby k veřejné zakázce malého 
rozsahu „Projektové práce – Oprava 
ploché střechy a nátěr fasády kultur-
ního střediska ve Vratimově”

•  schválila Smlouvu na úhradu elek-
trické energie pro elektronický za-
stávkový označník na autobusové 
zastávce Vratimov

Bc. Martin Čech 
 místostarosta

pro představitele zájmových spolků, politických stran 
a organizací ve Vratimově.

Vážení představitelé společenského života našeho města, 
dovolte, abych Vás a členy nebo zaměstnance Vašich organizací pozvala na tradiční 

vzpomínku osvobození města Vratimova, která se uskuteční 

ve čtvrtek dne 27. dubna 2017 v 10 hodin 
u Pomníku padlých před Společenským domem ve Vratimově 

u příležitosti 72. výročí osvobození.
Program:
 - zahájení,
 - projev,
 -  vystoupení žáků Základní umělecké školy 

ve Vratimově,
 -  položení květin zástupců spolků, společenských 

organizací a politických stran ve městě,
 - zakončení hymnou.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

POZVÁNKA

Odlehčovací pobytová služba
Pečujete o svého příbuzného? Potřebujete zajistit nezbytný odpočinek nebo péči o blíz-

kou osobu na přechodnou dobu z důvodu dovolené, hospitalizace v nemocnici, lázeňské-
ho pobytu, nemoci, pracovní vytíženosti či vyřizování svých osobních záležitostí?

V tomto případě můžete využít odlehčovací pobytovou službu na přechodnou dobu.

Služba je určena:  seniorům a dospělým zdravotně postiženým občanům

Služba sídlí:  v Domě s pečovatelskou službou, Hladnovská 119a, Ostrava-Muglinov

Službu zajišťuje:  městský obvod Slezská Ostrava 

V rámci krátkodobého pobytu tato sociální služba nabízí komplexní péči v rozsahu 
celodenního stravování, ubytování, pomoci a podpory v oblasti péče o vlastní osobu, 
aktivizační a sociálně terapeutické činnosti. 

Podrobnější informace jsou uvedeny na internetových stránkách www.slezska.cz, nebo 
se můžete se svými dotazy obrátit na sociální pracovnici této služby paní Bc. Denisu 
Lennerovou, telefonní číslo 596 613 711.

Mgr. Erika Herzová
vedoucí sociálně-správního odboru

Upozornění pro spolky a  organizace
Žádáme spolky a organizace, aby zaslaly na e-mail redakce@ksvratimov.cz termíny 
akcí pro zveřejnění ve Vratimovském kalendáři 2018 nejpozději do 30. června 2017. 

Děkujeme.
Kulturní středisko Vratimov
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Zápis do Mateřské 
školy ve Vratimově
Zápis do MŠ ve Vratimově proběhne 
dne 16. 5. 2017, zápis do MŠ v Hor-
ních Datyních proběhne dne 17. 5. 
2017, a to vždy od 8:00 hodin do 
16:00 hodin v budově Mateřské školy 
ve Vratimově, Na Vyhlídce 25, vchod 
„U slunečnice“.
Rodiče, vezměte s sebou:
 občanský průkaz
 rodný list dítěte

u rozvedených rodičů navíc 
rozhodnutí o svěření dítěte do péče
 vyplněnou žádost o přijetí 
 vyplněný evidenční list dítěte

Formuláře naleznete od 4/2017 na 
stránkách www.msvratimov.cz sekce 
„Úřední deska“.
Organizace zápisu k povinnému před-
školnímu vzdělávání pro školní rok 
2017/2018, (platí pro děti, které dosáh-
nou v období od 1. 9. 2017 – do 31. 8. 
2018 věku 6 let). 
Děti, které navštěvují ve školním roce 
2016/2017 Mateřskou školu Vratimov, 
budou automaticky pokračovat v plně-
ní povinného předškolního vzdělávání 
v našem zařízení, pokud zákonný zá-
stupce nepožádá v termínu zápisu do 
MŠ o alternativní plnění povinného 
předškolního vzdělávání.
Pro zákonné zástupce dětí, které do-
posud nenavštěvovaly MŠ Vratimov, 
bude povinnost přijít k zápisu k povin-
nému předškolnímu vzdělávání ve výše 
uvedených termínech.
Více informací naleznete na stránkách 
www.msvratimov.cz, sekce „Úřední deska“.

Lenka Siváková
ředitelka MŠ

Sociální práce Městského úřadu Vratimov
Co zahrnují činnosti sociální práce?
Jedná se o základní a odborné poradenství např. v těchto životních situacích:
•  nepříznivá finanční a dluhová situace osob,
• neodpovídající bydlení (hrozba ztráty bydlení, osoby bez domova),
• oblast sociálních dávek, sociálních služeb,
• nezaměstnanost,
• sociální zabezpečení (dávky důchodového a nemocenského pojištění),
• rodinná situace (ztráta blízké osoby, rozpad manželství) atd.

Sociální práce dále zahrnuje zprostředkování kontaktů, nezbytné vyřízení zdrojů fi-
nančních prostředků, sociální práci v terénu, spolupráci při řešení problému klienta 
s dalšími institucemi, zprostředkování sociálních a navazujících služeb a mnoho dal-
ších specifických činností s cílem řešení nepříznivé sociální situace klienta a jeho 
znovuzačlenění do společnosti.

Na koho se můžete obrátit?
Sociální pracovnice Městského úřadu Vratimov, odbor sociálně-správní, 2. patro:
-  dveře číslo  11 – Bc. Jitka Langrová, 595 705 923, 776 548 165,  

langrova.meu@vratimov.cz, 
-  dveře číslo 12 – Bc. Alice Miková, 595 705 924, 

mikova.meu@vratimov.cz.
Bc. Alice Miková

sociální pracovnice

Městské koupaliště Vratimov 
HLEDÁ PRACOVNICI NA PROVÁDĚNÍ HLEDÁ PRACOVNICI NA PROVÁDĚNÍ 
ÚKLIDOVÝCH PRACÍ NA KOUPALIŠTIÚKLIDOVÝCH PRACÍ NA KOUPALIŠTI

další informace: 
zahájení sezóny: červen 2017
ukončení sezóny: dle počasí cca září 2017
mzda: 70 Kč/hod.

Bližší informace poskytne paní Pavlína Fiedorová, referent odboru investic a údržby 
obecního majetku MěÚ Vratimov, tel.: 595 705 934, mobil: 737 875 468

Příroda kolem nás
Srdečně zveme na 7. ročník výstavy výtvarných 
prací dětí z Mateřské školy ve Vratimově 
u příležitosti Dne Země. 

Výstava bude ke zhlédnutí v Městské knihovně 
ve Vratimově v  půjčovní době od 19. dubna 
do 26. května 2017.

Mgr. Monika Chylinská
 zástupce ředitele MŠ
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V pátek 17. února 2017 nás  navštívila 
pracovnice výrobního družstva Kra-
bičky v. d. Ostrava a se žáky 2. tří-
dy Základní školy Horní Datyně jsme 
si společně vyrobili ptačí budku.
Dne 22. února 2017 se žáci 4. tříd ZŠ na 
Masarykově náměstí zúčastnili akce Desko-
hraní aneb Kdo si hraje, nezlobí! Zástupce 
vydavatelství  Piatnik představil a vysvětlil 
žákům několik stolních her a jednu staveb-
nici Bioblo destičky, které si pak mohli za-
hrát a ze stavebnice postavit vysoké věže. 
Akce se velmi vydařila, žákům se po skon-
čení ani moc nechtělo zpátky do školy. 

U nás v knihovně se již nějakou dobu 
půjčují tyto hry: Activity Original 2 a Alfa 
Beta Slovní hra s háčky. Po úspěšné akci 
Deskohraní přibudou další nové hry. Půj-
čují se na jeden měsíc a kromě vydavatel-
ství Piatnik si u nás můžete vypůjčit také 
hry nakladatelství Albi. Aktuální nabídku 
najdete na webových stránkách knihovny 
v On-line katalogu nebo Vás o nich infor-
muje obsluha u pultu.

Dne 1. března se uskutečnila krásná akce 
pro děti ze Školní družiny při ZŠ Masary-
kovo náměstí s názvem Muzikohrátky, kdy 
nás navštívila Mgr. Vladimíra Gavlasová 
a společně jsme si zabubnovali na bub-
ny djembe i bubny šamanské, zahráli na 
etnické a harmonizační nástroje. Zpívali 
jsme a také relaxovali při hudbě. Fotografie 
z této akce si můžete prohlédnout na face-
booku nebo na internetové stránce knihov-
ny.

Připravujeme:
  besedu a autorské čtení se spisova-

telkou Lenkou Rožnovskou ve středu 
12. dubna pro žáky 1. tříd ZŠ Masa-
rykovo náměstí a ZŠ na ul. Datyňská,

  Muzikohrátky - odpoledne pro rodiče 
s dětmi dne 5. dubna v 17:00 hodin,

  výstavy s názvem Čtyřlístek a Příroda 
očima dětí.

Kontakt: 
Městská knihovna Vratimov, 
Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov
telefon: 596 732 187
e-mail: knihovnavrat@volny.cz
www.knihovna-vratimov.cz

Půjčovní doba: 
pondělí a čtvrtek 
9:00–12:00 hod., 13:00–18:00 hod., 
úterý 9:00–12:00 hod., středa zavřeno, 
pátek 13:00–16:00 hod.

Městská knihovna Vratimov informuje

Místní knihovna 
Horní Datyně 

informuje
Přijďte zhlédnout výstavu To bylo 

kraválu u Rojka na bálu, která trvá do 
27. června  2017 a připravili ji pan Vla-
dimír Kuchař a František Náhlý.

Chystáme exkurze v knihovně pro 
děti z mateřské školy a besedu Máme 
rádi zvířátka 21. dubna 2017 ve vrati-
movské knihovně.

Kontakt: 
Místní knihovna Horní Datyně, 
U Školy 289, 739 33 Horní Datyně
e-mail: knihovna.datyne@seznam.cz
www.hornidatyne.info

Půjčovní doba: 
pondělí 14:00–17:00 hodin

Marika Zajíčková
Městská knihovna Vratimov

foto MěK Vratimov

Opavská růžeOpavská růže
Mažoretky ZIK-ZAK Vratimov při DDM Vratimov se zúčastnily v neděli 12. března 

2017 mezinárodní nepostupové soutěže Opavská růže. Děvčata přivezla hned dvě prv-
ní místa. Blahopřejeme jim a děkujeme za vzornou reprezentaci našeho města a „do-
mečku“. Bc. Hana Nevrlá

ředitelka DDM

foto DDM Vratimov               
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Opavská růžeOpavská růže

BADATEL VÍKEND
Badatel víkend je určen pro holky 

a kluky (i nečleny kroužků) ve věku 6 až 
15 let. Co nás čeká? V pátek a v nedě-
li hry, soutěže a malé pokusy. V sobotu 
vyrazíme do Olomouce – Pevnost po-
znání. Jedinečná příležitost přihlásit své 
dítě. Sraz dětí je v pátek 31. března 2017 
v 18:30 hodin v DDM Vratimov, končí-
me v neděli v 11:00 hodin. V ceně je za-
hrnuto vše (doprava, strava, pitný režim, 
vstupné, ...). 

CITY GAME
Aprílová sobota je jak stvořená pro 

uskutečnění běhu Vratimovem. Proto jsme 
se rozhodli pro Vás připravit závod dvojic 
s názvem City game. Prezentace závodní-
ků bude probíhat od 13:30 hod a samotný 
start je ve 14:00 hodin. Startovné za tým 
činí 80 Kč, kdy tým tvoří dvojice. Soutěží 
se ve dvou kategoriích, a to Rodina a Ka-
marádi. Tak neváhejte a v sobotu 1. dubna 
2017 od 13:30 hodin přijďte ve sportov-
ním před DDM Vratimov. 

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
V PRAZE

V době velikonočních prázdnin 13. až 
14. dubna 2017 jsme pro děti připravi-
li výlet do Prahy na dva dny. Přespíme 
v prostorách DDM Praha 2. Při toulkách 
Prahou navštívíme Policejní muzeum, 

Botanickou zahradu s výukovým program 
Motýli. Vydáme se do centra Prahy za 
Strašidly Starého Města.

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
NA DOMEČKU

Co připravuje Domeček pro děti na Ze-
lený čtvrtek? Spoustu soutěží, her a tvo-

ření. Proto ve čtvrtek 13. dub-
na 2017 se v 8:00 hodin 
sejdeme na recepci DDM 

Vratimov a přivítáme 
společně Velikonoce. 
 Přihlášky i s platbou 
200 Kč odevzdejte do 
pátku 7. dubna. 2017. 

Konec akce je v 15:30 hodin.

DEN ZEMĚ
Víte, kdy má svátek naše Země? Od-

pověď na tuto i spoustu dalších otázek 

najdete v pátek 21. dubna 2017 na akci 
s názvem Den Země. Kromě toho, že se 
zábavnou formou něco nového dozvíte, 
budete mít možnost vyzkoušet si svou 
šikovnost. Přijďte s námi oslavit svátek 
Země. Budeme na vás čekat od 15:00 ho-
din do 17:00 hodin na prostranství před 
Společenským domem ve Vratimově.

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Svatojakubská noc je plná kouzel, čaro-

vání a zaříkávání. Kdo 
by se nechtěl ale-
spoň jednou v roce 
dotknout tajemna 
a vyzkoušet 
si, jak je na 
tom s kouzle-
ním. Ten správný čas 
přijde 29. dubna 2017, 
kdy se na zahradě u „domečku“ 
slétnou čarodějnice a čarodějové ze 
všech koutů Vratimova a přilehlého oko-
lí. Nebudou chybět kouzla a čáry, veselé 
soutěže, čarodějnická škola, oheň a opé-
kání párků. Vylétáme od DDM Vratimov 
v 15:00 hodin. 

Bližší informace získáte na webových 
stránkách www.ddmvratim ov.cz nebo 
na recepci DDM Vratimov.

Bc.Hana Nevrlá
ředitelka DDM

Charita Ostrava 
informuje

Charita Ostrava poskytuje novou služ-
bu s názvem Terénní program pro lidi 
bez domova. Služba je určena pro ženy 
a muže starší 18 let, kteří se vlivem své 
nepříznivé sociální situace ocitli na ulici 
nebo žijí v komunitě lidí bez domova.
Kontakt: Charita Ostrava, Charitativní 
dům sv. Benedikta Labre, Lidická 773/54, 
Ostrava-Vítkovice, mobil: 733 444 059, 
733 444 069, e-mail: cho.benedikt@cha-
rita.cz, kontaktní osoba: Mgr. Ivo Křížka
Dále nabízíme:
-  jarmarky tréninkové dílny ve dnech 

23. dubna a 30. dubna 2017,
-  bezplatný seminář Jak pečovat o ne-

mocné v domácím prostředí pořádaný 
13. dubna 2017 od 14:00 hodin v Hos-
pici svatého Lukáše, Charvátská 785/8, 
Ostrava-Výškovice.

zdroj Charita Ostrava
redakčně upraveno 

Nabídka akcí DDM Vratimov na měsíc duben

ní. Kdo 
ale-

roce 
mna 

ý čas 
a 2017, 
ě u „domečku“

ov-

ře

2

foto DDM Vratimov               
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Dne 23. února 2017 se sešli členové 
Spolku seniorů města Vratimova na vý-
roční členské schůzi, na níž hodnotili svou 
činnost za rok 2016. Přivítali místostarost-
ku paní Mgr. Ivetu Zechovou, místostaros-
tu pana Bc. Martina Čecha a předsedu Se-
nior klubu Biocel a.s. Paskov, pana Jiřího 
Šikulu. 

V roce 2016 připravil výbor a úsekoví 
důvěrníci čtyři společenské akce s pohoš-
těním a hudbou. V červnu se konal zájezd 
na zámek Kunín s následnou prohlídkou 
technického muzea v Kopřivnici. Členky 
spolku se zúčastnily vědomostní soutěže 
Křížem krážem Slezskou branou. Dům 
dětí a mládeže uspořádal pro všechny sou-
těžící jednodenní výlet na přehradu Olešná 
a do Dinoparku v Karviné. Průvodcem jim 
byl pan David Pánek.

Kroužek vyšívání připravil pro Vrati-
movskou galerii krásné práce na výstavu 
s názvem Malování jehlou. Seniorky spol-
ku vystavovaly své práce také v  Lysé nad 
Labem. Výstava nesla název Šikovné ruce 
našich seniorů. Na jaře před Vánocemi se 
členové klubu pravidelně zúčastňují kon-

certů pořádaných Základní uměleckou 
školou ve Vratimově. Každé pondělí pro-
bíhá kondiční cvičení pro seniorky Spolku 
seniorů města Vratimov ve Společenském 
domě. 

Děkujeme Městskému úřadu města Vra-
timova za finanční podporu, díky které 
můžeme připravovat naše akce. Poděko-
vání patří také členům kroužku Vyšívání 

za jejich ochotu spolupracovat, cvičitel-
kám a důvěrnici za jejich obětavou práci. 
Nesmím zapomenout vyjádřit dík všem 
členům Spolku seniorů města Vratimov za 
zájem o naše akce, které pro ně připravu-
jeme. Přeji všem hodně sil a pevné zdraví 
do roku 2017.

Anna Huppertová
předsedkyně Spolku seniorů 

Ohlédnutí seniorů za rokem 2016 

foto archiv KS Vratimov

Čtyřiatřiceti ročníky se může pochlubit 
málokterý běžecký závod. My ho v úterý 
18. dubna 2017 budeme mít. Od roku 1984 
se Jakubův lesní běh Důlňákem běhá bez 
vynechání jediného ročníku, a to jsme nej-
menším sportovním klubem v republice, 
pouze dvoučlenným. 

Závod už od svého vzniku patří spolu 
s říjnovým silničním během Zlatý pod-
zim k nejhezčím a nejoblíbenějším v kraji. 
Svou účastí ho poctili mnozí naši i zahra-
niční běžci, a ne ledajací. Ve výsledkových 
listinách vidíme jména československých 
a českých reprezentantek a  reprezentantů, 

mistryň a mistrů republiky 
i množství běžců z Polska, Slo-
venska a Anglie. 

Závod pořádáme zejména pro 
kondiční a rekreační sportovce 
a je velmi příjemným zjištěním, 
že loni a předloni už bylo na star-
tu množství účastnic a účastníků 
i z Vratimova a Datyň. Ti se ve 
startovním poli zdaleka neztra-
tili a věříme, že tomu tak bude 
i letos. Určitě si na pestrou trať 
ve dvou okruzích lesem a oko-
lo lesa, každým jiným, dlouhou 

necelých 8 km, může troufnout každý. 
V minulých letech běželi i dvanáctiletí, ale 
i více než osmdesátiletí.

Samozřejmě, že toto je pozvání i pro 
ty, kteří dosud odvahu nenašli. Nebojte se 
a přijďte, u nás vyhrává každý! Nebo se 
přijďte jenom podívat, les je krásný a pro-
cházka neuškodí. Přijít se dá i od areálu 
garáží a společnosti KES. Start závodu je 
na vstupu do lesa Důlňáku z komunikace 
K Hájence na pomezí Vratimova a Hor-
ních Datyň v úterý 18. dubna v 17:30 ho-
din. Propozice závodu najdete např. na  
www.mkseitl.cz i jiných běžeckých webech.

Zdeněk Fejgl
Běžecký klub Vratimov

Jakubák už po třicáté čtvrté!Jakubák už po třicáté čtvrté!

foto Zdeněk Fejgl
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Obecní radě se dalo na vědomí, že Ober-
landrat (byl to německý nadřízený úřad) 
v Ostravě si přeje, aby obecní honitba byla 
zadána Němci Hermanu Stixovi. Tak se 
stalo. Čeští lidé nesměli držeti žádné zbra-
ně. Za neoprávněné držení jakékoliv střel-
né zbraně byl pro osoby české národnosti 
stanoven trest smrti.

Od prázdnin odešel z Vratimova řídí-
cí učitel obecné školy Alfred Lampart 
a obecnou školu řídí Alfred Kožušník až 
do příchodu nového učitele Josefa Her-
mana z Frýdku, který do Vratimova přišel 
1. listopadu. Na měšťanské (hlavní) škole 
byl stále ředitelem František Hrbáč.

Ve Vratimově byla od roku 1922 redak-
ce a vydavatelstvo časopisu „Palcát“, který 
vycházel za redakce Štěpána Pavlického, 
později Albína Dobeše, který byl také 
správcem vydavatelstva. List ten byl rozší-
řen po celé republice a vycházel ve značně 
velikém nákladu. V roce 1940 v dubnu, 
když jeho poslední redaktor Albín Do-
beš (pisatel této kroniky) odmítl uveřejnit 
oslavné články k Hitlerovým narozeninám 
(byly 20. dubna) a lživé zprávy, rozesílané 
tiskovým odborem ministerské rady z Pra-
hy jako povinné k uveřejnění, byl tento list 
„Palcát“ z nařízení německých úřadů za-
staven; zrušen. Jeho redaktor ušel zatčení 
jen zázrakem. Tak zanikl časopis, jehož 
redakce a správa byla v naší obci 19 let. 

Němci hráli v místním kině německé fil-
my jednou týdně. S počátkem nemělo čes-
ké občanstvo na tato představení přístup 
(hrálo se zadarmo, bez vstupného), ale 
když Němců navštěvovalo kino jen hrstka 
(ve Vratimově jich mnoho nebylo a dochá-
zeli i z Hrabové a Bartovic i z Kunčic, kde 
jich též nebylo mnoho), povolili přístup 
i Čechům, kteří však na tato představení 
důsledně nechodili.

Místní Ortsgruppe NSDAP (tj. Natio-
nal Socialistische Deutiche Arbeiter Par-
tei), vedení německých nacistů v místě 
pořádala také koncerty před školou, které 
však občanstvo ignorovalo a náměstí zelo 
prázdnotou.

Ku cti našeho občanstva nutno zde po-
tvrditi, že se chovalo čestně a statečně 
a nepodléhalo svodům ani propagandě 
okupantů.

V roce 1941 začlo zatýkání našich obča-
nů Gestapem (tj. Geheime Staatspolizei), 
tajnou státní policií německou, pro účást 
v národním odboji, pro komunistickou 
a sokolskou činnost. Organizace národní-
ho odboje byla někde prozrazena a stopy 
zatýkání vedly též do Vratimova. První 
byl zatčen Leopold Stříž, jeřábník vít-

kovic železáren z Vratimova pro ilegální 
komunistickou činnost, dále pak v červnu 
Václav Veselý jako vedoucí činovník ko-
munistické strany a hned za ním Jaroslav 
Studnička, odb. učitel, pro přechovávání 
redaktora Svatopluka Rašky, který utekl 
ze sklepa gestapáckého vězení z Ostravy 
a u něho se skrýval. Jaroslav Studnička byl 
pro zprostředkování Rašky s komunistic-
kou stranou označen gestapem jako kurýr 
komunistické strany. Později byli všichni 
souzeni pro komunistickou činnost a Stud-
nička k tomu pro vojenský odboj.

26. září si čeští občané oddechli; z obce 
odešel řídící učitel německé školy, zálud-
ný a mstivý Němec Rudolf Jurasch.  Na 
jeho místo nastoupil Ervin Skomorowski 
a byl zde do 11. listopadu, kdy ho vystřídal 
Hermann Leibl, bývalý německý sociální 
demokrat, který nenáviděl nacisty. Přesto, 
že byl Němec, jehož soukmenovci tak 
krutě řádili, měli ho pro jeho chování češ-
tí občané rádi. Negermanisoval, naopak, 
když se přihlásily české děti do německé 
školy (děti Josefa Kročka), odmítl je s po-
ukazem, ať jdou do české školy a nepřijal 
je, ač německá škola měla žalostně nízký 
počet žactva (13). pokračování příště

Kronika města Vratimova část 65., rok 1940/1941

foto archiv KS Vratimov
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3. dubna 16:30 kinosál  zkouška ZUŠ
5. dubna 15:00 učebna č. 11 autoškola
5. dubna 16:00 galerie  výstava: Zuzana Kulhánková 
    Stříbrná a zlatá
6. dubna 16:00 galerie  výstava: Zuzana Kulhánková 
    Stříbrná a zlatá
9. dubna 10:00 kinosál  NP: Velikonoční zajíčci

10. dubna 16:30 kinosál  zkouška ZUŠ
11. dubna 19:00 kinosál  Divadlo Háta: Hvězdné manýry
12. dubna 15:00 učebna č. 11 autoškola
12. dubna 16:00 galerie  výstava: Zuzana Kulhánková 
    Stříbrná a zlatá
13. dubna 16:00 galerie  výstava: Zuzana Kulhánková 
    Stříbrná a zlatá
19. dubna 15:00 učebna č. 11 autoškola
19. dubna 16:00 galerie  výstava: Zuzana Kulhánková 
    Stříbrná a zlatá
20. dubna 16:00 galerie  výstava: Zuzana Kulhánková 
    Stříbrná a zlatá
24. dubna 16:30 kinosál  zkouška ZUŠ
25. dubna 18:00 kinosál   přednáška: A. Vašíček: 

Labyrint záhad
26. dubna 15:00 učebna č. 11 autoškola
26. dubna 16:00 galerie   výstava: Zuzana Kulhánková 

Stříbrná a zlatá
27. dubna 16:00 galerie   výstava: Zuzana Kulhánková 

Stříbrná a zlatá
28. dubna 10:00 kinosál   divadlo pro školy: Pověsti pro 

štěstí

KURZY
v kulturním středisku

pondělí  9.30 cvičební sál  cvičení seniorů
 15.45 učebna č.11  4. ročník AJ
 17.00 cvičební sál  bosu
 17.15 učebna č.11  2. ročník AJ
 18.00 cvičební sál  aerobic mix
 19.00 cvičební sál  relax a jóga

úterý 17.00 cvičební sál  aby záda nebolela
 17.30 velký sál  hatha jóga
 18.00 cvičební sál  pilates
 18.35 velký sál  vinyasa jóga

středa 17.00 velký sál  jóga s Luckou
 18.00 cvičební sál  bodystyling s Mončou

čtvrtek 17.00  cvičební sál  pilates 
 18.00  velký sál  jóga s Luckou
 18.00  cvičební sál  bodystyling s Bárou 

 19.00  cvičební sál  aby záda nebolela

Více informací o kurzech na www.ksvratimov.cz. 
tel.: 595 700 752 

nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

DUBEN
v kulturním středisku

program ve Společenském domě Vratimov

program v Kulturním domě Horní Datyně
9. dubna 9:00 klubovna  schůze ZO ČSV 

21. dubna 19:00 velký sál  divadlo Devítka: May Day

25. dubna v 18 hodin

PhDr. Arnošt Vašíček

LABYRINT ZÁHADLABYRINT ZÁHAD  
pátrání po utajených pokladech

Společenský dům Vratimov, Frýdecká 1000/48

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

vstupenky v prodeji v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

vstupné 70 Kč
Chcete se dovědět, jaká tajemství skrývají Čechy, 

Morava a Slezsko? Přijďte na přednášku známého 
českého záhadologa, spisovatele a scénáristy. 

DUBEN
v kulturním středisku
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Společenský dům Vratimov,
Frýdecká 1000/48

Vstupenky v předprodeji v pokladně Kulturního střediska. 

21. dubna v 19 hodin

Amatérský divadelní soubor Devítka

Ray Cooney:

 MAY DAY MAY DAY 
Kulturní dům Horní Datyně, Vratimovská 224

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

vstupenky v prodeji v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

vstupné 60 Kč

Komedie o tom, jak jeden nedodržený harmonogram 
změní nejeden lidský život.

Nedělní pohádka pro děti – Divadelní agentura Křesadlo
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níVELIKONOČNÍ ZAJÍČCI

9. dubna
v 10 hodin





KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Rodinné vstupné (1 dospělý + 1 dítě) 90 Kč, 
dítě 45 Kč, dospělý 70 Kč.
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VZPOMÍNÁME

Dne 22. března a 20. dubna 
si připomínáme už 5. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustili manželé 

Libuše a Pavel Kupčovi. 
S láskou vzpomínají Hana 

a Petr s rodinami.

Dne 10. března 2017 by se dožil 103 let 
náš milovaný dědeček, pan 

Vendelín Hrebeň. 
Zároveň si 10. června připomeneme 
20. výročí úmrtí. Kdo jste ho znali, 

vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná vnuk Radek 

s rodinou.

Tichou vzpomínkou si připomeneme 
dne 19. dubna 2017 nedožité

 90. narozeniny pana 

Milana Kuboně. 
Vzpomíná syn Radek s rodinou.

Dne 9. dubna 2017 vzpomeneme
 již 11. výročí úmrtí a zároveň 

dne 15. června 2017 nedožitých 
58. narozenin pana 

Zdeňka Chuděje. 
S láskou vzpomíná maminka 

a sestra s rodinou.

Utichlo srdce, zůstal jen žal, 
ten, kdo ho miloval, vzpomíná dál. 

Dne 27. dubna 2017 tomu bude již 10 let, 
co nás náhle opustil pan 

Leopold Firek. 
S láskou vzpomíná manželka Alena, 

syn a dcery s rodinami.

Dne 14. dubna tomu budou 2 roky, 
kdy nás navždy opustila ve věku 30 let 

naše milovaná dcera 

Eva Fajkusová. 
S velkou bolestí v srdci 

vzpomínají rodiče.

Ta bolest v srdci stále bolí 
a nikdy se nezahojí. 

Dne 22. dubna 2017 si připomeneme 
2. smutné výročí úmrtí paní 

Jarmily Šnajdrové. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou a úctou syn a dcera s rodinami.

Utichlo srdce, zůstal jen žal, 
ten, kdo ji miloval, vzpomíná dál. 
Dne 14. dubna 2017 vzpomeneme 

3.  smutné výročí, kdy nás opustila paní 

Dagmar Šnajdrová. 
S láskou vzpomínají manžel 

a dcery s rodinami.

Objednávka inzerce
595 700 754, 733 718 121
redakce@ksvratimov.cz

INZERCE PRO VÁS
Příspěvky do KVĚTNOVÉHO čísla 

Vratimovských novin zasílejte do 12. dubna
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KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

kinosál Společenského domu Vratimov, 
Frýdecká 1000/48

Agentura Harlekýn: Tennessee Williams

Režie a úprava: Vladimír Strnisko
Překlad: Jiří Josek

Hrají: Simona Stašová, Jaromír Nosek/Filip Cíl, Kamila Trnková/ 
Andrea Daňková, Karel Heřmánek ml./Adam Vacula.

Slavná hra amerického spisovatele Tennessee Williamse. 
S humorem i dojetím a s tou největší upřímností líčí život 

opuštěné matky, jejího syna a dcery. Je to hra o nás! 
O každém z nás! Zrcadlo nastavené naší době. 

Smějeme se i pláčeme sami nad sebou. 

PŘIPRAVUJEME

SKLENĚNÝ ZVĚŘINECSKLENĚNÝ ZVĚŘINEC
12. května v 19 hodin

Délka představení včetně přestávky 2 hodiny 15 minut.

Vstupenky v prodeji od 6. dubna od 16 hodin 
v pokladně Kulturního střediska Vratimov.

Upozorňujeme, že přednostně budou vyřízeni osobně 
přítomní zájemci. Teprve poté začnou být vyřizovány 

telefonické rezervace.

vstupné 380 Kč

Pojďte si hrát s historií.
režie: Luděk Horký

úprava textu: Miroslav Ondra, Jan Julínek
délka představení: 55 minut

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Představení pro žáky 3. až 7. tříd základních škol

I v dnešní přetechnizované době, kdy je nejčastějším společníkem počítač, 
se mohou dít věci neuvěřitelné a žádná hra nemůže nahradit zážitek ze 
skutečného setkání s praotcem Čechem, vojvodou Krokem, třemi sestrami 
(Libuší, Kazi, Tetou) a ostatními postavami českých dějin.

vstupné 70 Kč/žák
kinosál Společenského domu Vratimov, Frýdecká 1000/4

28.  dubna v 10 hodin

výstava otevřena do 12. července 2017
každou středu a čtvrtek od 16 do 19 hodin

nebo individuálně na tel.: 595 700 751

vernisáž výstavy 9. května v 17 hodin

akce v kulturním středisku
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Pohádky pro Emu
5. dubna v 19 hodin

Instalatér z Tuchlovic
12. dubna v 19 hodin

19. dubna v 17 hodin

Krtek a oslava
22. dubna v 10 hodin

Richard Müller: Nepoznaný
26. dubna v 19 hodin

kino Hvězda v březnu




